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Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Οικουμενικού 
Πατριάρχου στην Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Τις δύο πρώτες ημέρες του Οκτωβρίου ολοκλήρωσε την 
επίσκεψή του στην Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, ο 
Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος.

Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε με αφορμή την πρόσκληση του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου και της Ιεράς Συνόδου 
της Εκκλησίας της Ελλάδος για το Β΄ Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο, με αφορμή 
την συμπλήρωση 100 ετών από την κυκλοφορία του Περιοδικού «ΘΕΟΛΟΓΙΑ».

Τις δύο αυτές ημέρες, πέραν των επαφών και κινήσεών του στο πλαίσιο του 
Συνεδρίου, ο Παναγιώτατος κ.κ. Βαρθολομαίος μίλησε σε Μοναστική Σύναξη των 
Μοναχών των Ιερών Μονών της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, η οποία 
πραγματοποιήθηκε στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου Πανοράματος, 
τέλεσε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Αρχιερέως του 
Θρόνου Ροδοστόλου κυρού Χρυσοστόμου, στο Ιδρυματικό Ιερό Παρεκκλήσιο 
«Πάντων των εν Θεσσαλονίκη Αγίων», όπου τον υποδέχθηκαν ο Διευθυντής του 
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Εκπαιδευτικού και Πολιτιστικού Ιδρύματος της Ι. Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης 
«Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς», Αρχιμ. Χερουβείμ Τσίνογλου, οι διαμένοντες εκεί 
φοιτητές, εκπρόσωποι του Συλλόγου Ιμβρίων και του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Πυλαίας και παιδιά των Σχολείων της περιοχής με τις σημαίες τους, ενώ στη 
συνέχεια, εντός των εγκαταστάσεων του Ιδρύματος, συνέχεια μίλησε στη Σύναξη 
του ιερού Κλήρου της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης και γευμάτισε με τους 
Ιερείς.

Το απόγευμα της 1ης Οκτωβρίου, ο Παναγιώτατος επισκέφθηκε τον σταθμό 
«Ελευθερίου Βενιζέλου» του Μετρό και ξεναγήθηκε στις αρχαιότητες από την 
Έφορο Θεσσαλονίκης κ. Ελισάβετ Τσιγαρίδα και αμέσως μετά, πραγματοποίησε 
προσκυνηματική επίσκεψη στον Ενοριακό Ιερό Ναό Αγίου Φωτίου του Μεγάλου, τον 
οποίον ο ίδιος είχε θεμελιώσει πριν από 28 χρόνια, το 1997Στον Ιερό Ναο, ο οποίος 
ήταν κατάμεστος από πιστούς, εντός και εκτός αυτού, τον υποδέχθηκαν οι ιερείς 
Αρχιμ. Μακάριος Τσιμέρης – Προϊστάμενος, Πρωτοπρεσβ. Θεοδόσιος 
Αργυρόπουλος και Πρωτοπρεσβ. Νικόλαος Νίκου, τα μικρά παιδιά των 
Κατηχητικών και των λοιπών δραστηριοτήτων της Ενορίας, τα παιδιά των 
Σχολείων της Ενορίας, μέλη του Συλλόγου Τριγλιανών, του Χορευτικού Ομίλου της 
ΧΑΝΘ, η Φιλαρμονική Μπαντα του Δήμου Θεσσαλονίκης, η Χορωδία του 
Ακαδημαϊκού Συνδέσμου και οι Αρχές του τόπου μας, προς τους οποίους ο 
Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος μίλησε με συγλκινητικούς λόγους, αποστέλλοντας 
μήνυμα αγάπης, καταλλαγής, συμφιλιώσεως, συνεργασίας, αλληλεγγύης, «προς 
δόξαν Θεού».

Αμέσως μετά, ο Παναγιώτατος καθώς και Προκαθήμενοι και εκπρόσωποι των 
Ορθοδόξων Εκκλησιών, Μητροπολίτες και πλήθος κόσμου, που κατέκλυσε την 
αίθουσα Φίλων Μουσικής, παρακολούθησαν μια μοναδική βραδιά πολιτισμού στο 
Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης, πλημμυρισμένη από μουσικές και φωνές των 
Βαλκανίων, στη συναυλία «Μαζί, από τα Βαλκάνια για την Οικουμένη», η οποία 
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του Β΄ Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου του 
περιοδικού Θεολογία, με τη διοργάνωση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, και την ευγενική χορηγία του Υπουργείου Εσωτερικών – Τομέας 
Μακεδονίας-Θράκης, του Υπουργείου Πολιτισμού, του Δήμου Θεσσαλονίκης – 60ά 
Δημήτρια 2025 και της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης.

Νωρίς το πρωί της Πέμπτης 2ας Οκτωβρίου, ο Πατριάρχης κ. 
Βαρθολομαίος και η τιμία Συνοδεία του αναχώρησαν από το Αεροδρόμιο « 
Μακεδονία», με αεροπορική πτήση, για την Κωνσταντινούπολη.












